

城巴鬧市飛轆 無炒車無報警

「風火輪」爬頭飄百米 疑甩螺絲帽肇禍

香港文匯報訊 (記者 鄧偉明、杜法祖、文森) 灣仔軒尼詩道鬧市昨午發生雙層巴士「甩轆」驚險意外。一輛雙層城巴行駛期間，車尾一對「孖轆」突然鬆脫，其中一個車輪更如「風火輪」般飄前逾百米，幸未撞及途人及其他車輛，事件中無人受傷，但肇事城巴車長並無報警。城巴正調查事件，初步不排除是用作鎖緊車輪的螺絲帽鬆脫所致。有學者表示，行駛中的巴士突然「甩轆」，隨時會失控而翻車。而「孖轆」飛脫的衝力，若撞及途人，非死即傷。

肇事雙層巴車齡17年

肇事為一輛9號線行走鴨脷洲海怡半島至中環的雙層城巴，屬富豪奧林比安車型，車身長12米，有17年車齡，本月27日才通過檢驗。事發時該車載有10多名男女乘客，幸各人有驚無險，事後獲安排轉乘其他巴士離開。

事發上午11時35分，肇事城巴沿軒尼詩道西行至菲林明道交界時，車長驚見一個直徑3呎高的巨大車輪由車邊「爬頭」，隨即感到車身有異動，忙將車停在軒尼詩道194號對開落車察看，赫見左邊車尾一對「孖轆」鬆脫，僅剩下一個車輪呈45度角打側卡在車身沙板上，並令沙板變形，立即向公司求助，惟並無報警。

稍後城巴一輛維修工程車到場，在約100米外軒尼詩道近柯布連道港鐵灣仔站對開，發現一個飛脫的巴士車輪，幸無撞倒途人或波及其他車輛，而肇事巴士上的乘客亦無受傷。經檢查後，初步不排除是用作鎖緊車輪的螺絲帽鬆脫釀成意外，維修人員隨即將2個鬆脫的車輪重新裝回原位後，將肇事巴士駛回車廠作進一步檢查。

城巴：全面調查意外原因

城巴發言人強調非常重視巴士及乘客安全，每輛巴士均會接受每月及每年的定期檢驗及全面檢修，公司將全面調查今次意外的原因。

有汽車專家指出，重型車輛甩輪原因多與維修、檢查時工序出錯或疏忽有關，亦有可能是連接車輪與車軸間接駁位的金屬疲勞出現裂痕所致。重型車如巴士或貨車等的車輪既大又重，一旦在行駛中飛脫，對其他道路使用者威脅極大，建議司機每日開車前應檢查輪胎氣壓及胎紋，及輪軸螺絲有否鬆脫，免生意外。

近年公共巴士甩轆事件

日期	事件
2005-10-29	一輛有13年車齡雙層九巴，由大埔富善邨巴士總站開出不足5米路程，左尾軸2輪即甩脫，車長即時停車疏導乘客，巴士事後拖走維修。
2004-08-03	一輛準備投入服務城巴，在屯門公路深井段連用2個尾輪，其一飛越石壘連環擊毀4車，幸無人受傷，肇事城巴續行車2公里，至甩第二個輪時車長才發覺停車。
2000-03-25	一輛雙層九巴在旺角道行駛途中發生車輪連軸飛脫意外，幸尾隨車輛及時閃避，未釀嚴重意外。

資料來源：香港文匯報資料中心
製表：香港文匯報記者 杜法祖

學者：飛輪撞路人易奪命

香港理工大學機械工程學系工程師盧覺強表示，肇事巴士隨時因失控翻車致乘客傷亡之虞，由於巴士車輪大約有120磅重，如以時速40公里行駛，「甩轆」就有454磅衝力，路人被車輪撞後，非死即傷，而路上其他車輛可能因避開事故緊急扭軸，亦可能會引致連環相撞，後果嚴重。他又稱，巴士車輪共有10口螺絲，若任何一顆稍為鬆脫，則會牽一髮動全身，令餘下的螺絲全數鬆脫，不排除有人為疏忽，未有在出車前檢查車輪上的螺絲狀態。



兒術後亡死忌 抑鬱母圖死控屯院

香港文匯報訊 (記者 鄧偉明) 13歲男童張睿霆去年在屯門醫院接受頸椎矯正手術後不幸死亡，院方事後雖邀請專家調查，但家人認為報告「醫醫相護」難以接受，母親更飽受喪子之痛打擊患上抑鬱症。轉眼已到男童死忌一周年，張母昨在深井寓所致電求見屯門醫院院長不遂後情緒失控，反鎖大門圖企跳以死控訴院方，幸擾攘約2個小時終被消防員破門入屋制服，未釀悲劇。

圖以死控訴屯門醫院的婦人鄭妙華、43歲，本與張姓丈夫和一對子女居住深井海韻花園，家庭幸福美滿，惜去年突生巨變，其13歲兒子張睿霆在屯門醫院被診斷頸椎關節移位，去年8月需接受矯正手術，但手術後延至同月22日死亡，家人事後質疑事件涉及醫療事故。及後，院方邀請海外專家調查，惟家人認為報告矛盾及有疑點，無法接受，要求召開死因庭聆訊。

鄭婦丈夫表示，其妻在愛子過身後大受打擊，因而患上抑鬱症，需轉介屯門醫院接受治療。鄭夫續稱，上周是兒子死忌，妻子更加思念愛兒，遂致電屯門醫院，希望與院長見面釐清案件疑點，但沒有結果，因而令她情緒更為低落。

昨晨10時許，鄭婦再次致電屯門醫院一名徐姓病人聯絡主任求見院長，但同樣不成功。其間鄭婦情緒失控，向對方聲言要帶同家中女兒一同跳樓尋死，徐聞言大驚報警。此時家中的外傭見女主人失控，恐遭傷害，立即把女少主拉入房間反鎖房門。

消防破門救人 飛將軍戒備

未幾，警員和消防員趕到，發現鄭婦反鎖單位大門，遂在樓下張開救生氣墊以防萬一，又派出多名



■圖以死控婦人送院時高呼「醫院醫死我個仔，我要見院長」。小圖為企跳婦丈夫。

「飛將軍」游繩在窗外戒備，並派出談判專家展開游說。事件擾攘2個小時，最後由消防員破門入屋，將鄭婦制服送院檢查。

據悉，鄭婦送院時被「五花大綁」，但仍十分激動，不斷大叫着「我要見屯門醫院院長」。而從深圳趕回來的丈夫對情況亦十分無奈，稱：「[醫院]拆散咗我一家，依家差人連我間屋(門)都拆埋。」

■消防「飛將軍」游繩戒備，準備隨時拯救屋內鬧自殺婦人。

醫管局證實，新界西醫院聯網病人聯絡部昨晨接獲一名女病人的電話，表示有意帶同女兒尋死，即派出2名曾跟進該病人情況的外展社康護士到現場支援，下午並致電女病人的丈夫表達極度關注事件和致以慰問，並重申會繼續積極跟進。對於女病人的兒子去年在屯門醫院手術後死亡，事件已經轉交死因庭跟進。

「抹屎狂」連襲觀塘4報檔

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 觀塘驚現「抹屎狂徒」。區內多個報攤，最近接連在清晨開檔前遭人抹以糞便弄污報紙，令檔主蒙受損失之餘，更飽受惡臭之苦。繼本周一有報攤被淋屎報警求助後，同區昨晨再有4個報攤遭殃，共有逾600份報紙被弄污。警方列作刑事毀壞案，正設法緝捕涉案歹徒歸案，並調查犯案動機。

40份報紙沾糞 警列刑毀

昨凌晨4時許，觀塘道468號至470號露天報紙檔的50歲姓鄧負責人開工時，發現報紙檔內臭氣熏天，察看之下，赫見發行商送來的2疊共240份報紙，竟被人惡意塗抹上糞便破壞，於是報警。警員到場調查期間，在相隔數百米外的開源道及巧明街，亦有3個報紙檔遭人以同一手法破壞，共計損失400多份報紙。

遭破壞的報攤東主事後大感無奈，其中一名東主為減少損失，更要掩鼻頂住臭氣，用刀把沾上髒物的報紙邊緣切走，繼續售賣；另一檔的女檔主「肥媽」，因為部分報紙要派送到公司訂戶，需聯絡發行商趕送新貨。

經營報檔20多年的「肥媽」表示，她從同業口中得知，最近區內已有多家報攤「中招」，懷疑是同一「抹屎狂徒」所為，只是部分報攤因損失不大，並無報警。她懷疑涉案狂徒可能是精神病患者，未必是針對報攤或發行公司，但希望警方能盡快破案，以免同業再遭破壞及損失。

本周一(27日)凌晨5時45分，在觀塘協和街與月華街交界一個報檔，73歲廖姓女報販開檔時，赫然發現約90份報紙遭人潑淋糞便，臭氣熏天，立即報警，目前警方正就案件展開調查。



■大量遭抹上糞便的報章。



■警員在觀塘遭抹糞便報檔調查。

港聞拼盤 瑪嘉烈醫院疑被盜疫苗

香港文匯報訊 (記者 文森) 瑪嘉烈醫院發生懷疑疫苗失竊事件。醫院管理局發言人表示，有兩名兒童及青少年科護士早前在街外各購買1支共值1,400元的疫苗，並於私自帶進醫院範圍後懷疑被盜，失竊時間與詳細位置不詳。現時1名51歲的女職員已經向警方報案，案件交由深水埗警區刑事調查隊跟進。

兒做功課不聽話 父刀刺子判感化

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 就讀幼稚園的6歲男童，因做功課時不肯跟從父親指示，父子發生激烈爭吵，父親盛怒下用生果刀刺傷兒子腳背，男童腳背留下一厘米長傷痕。44歲父親早前承認一項對兒童故意襲擊造成身體受傷罪，昨天在觀塘裁判法院被判12個月感化令。被告于子健判刑後在庭外表示：「小朋友頑皮屢勸不聽，自己心情又唔係幾好」，「自己都係好後生，剛剛做人父親，經驗梗係無」，只是一時衝動才會傷害小朋友，他說日後會「慢慢教」兒子，並尋求社工協助，承諾以後不會給小孩做一個壞榜樣。

割臉劫鳳姐 憤匪囚5年半

香港文匯報訊 (記者 許法祖) 案底纍纍的綜援漢假扮嫖客光顧廟街一樓一鳳，趁鳳姐脫下衣服毫無戒心之時，一言不發用刀割傷鳳姐臉及四肢，令她毀容。63歲被告陳華炎早前被裁定有意圖傷人罪成，高等法院法官斥他有預謀犯案及將鳳姐毀容是居心不良，判他入獄5年半。

控罪指被告於前年大除夕，在廟街一樓一鳳蓄意傷害來自黑龍江的鳳姐周麗(42歲)。暫委法官黃崇厚判刑時指，被毀容的鳳姐一心為客人提供性服務，全無防範，且女士均十分珍惜臉容，被毀容所造成的傷害及憂慮是不言而喻，更有可能影響鳳姐的生計，被告明知仍出手是居心不良。

劫女保安逼口交 淫賊囚9年8月

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 五旬淫賊先後覬望元朗一個地盤及沙田一個單車棄置場女保安獨自當值，趁夜深持刀劫財劫色，2名女事主急智生，以身染性病嚇退淫賊，仍被迫替其口交。淫賊昨於高院承認4項搶劫及非禮罪，判囚9年8個月。

案情指，被告鍾蘇橋(58歲)於去年9月及11月，分別到元朗一個地盤及沙田大埔道一個單車棄置場，劫走2名分別48歲及57歲女保安員，共劫走3,000元、手機及金飾等財物，又非禮女事主及強迫對方替他口交。但被告竟向警方稱，他只是打算小便，事主卻以為會被強姦，才主動要求口交。

懲教員換尿案 控辯結案陳詞

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 懲教署釋囚換尿驗毒造假案接近尾聲，控辯雙方昨結案陳詞，辯方重申2名被告是受到上級指令，及跟隨部門流傳已久的不恰當文化而犯案，事件沒涉貪污受賄，希望輕判。控方則指懷疑親自出席例會下達「篤數指令」的高層，事後雖被廉署調查，但最終遭刑事起訴的卻是2被告，按照廉署習慣「打大老虎，不捉細魚」的作風，證明2人瀆職只因偷懶。